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Patriarhul Ecumenic l-a numit pe Arhiepiscopul 
Anastasie al Albaniei „minune a lui Dumnezeu” 
și i-a evocat mama
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Patriarhul Ecumenic Bartolomeu I al Constantinopolului l-a numit pe Arhiepiscopul 
Anastasie al Albaniei, arhipăstor cu decenii de slujire bisericească, „minunea lui 
Dumnezeu”. În mesajul rostit joi, la înmormântarea Întâistătătorului Bisericii 
Albaniei, Sanctitatea Sa a evocat-o pe mama acestuia, dezvăluind că un medic o 
îndemnase să renunțe la sarcină.

Patriarhul Ecumenic a afirmat că „Mitropolitul Anastasios a fost slujitorul 
miracolului învierii Bisericii locale, după noaptea lungă și întunecată a ateismului 
militant și teribila persecuție a creștinilor de către un regim potrivnic”.

Mama sa a refuzat avortul
Sanctitatea Sa a evocat locul nașterii Preafericitului Părinte Anastasie, orașul Pireu 
din Grecia, și prima tinerețe a viitorului ierarh, când a făcut misiune cu tinerii în 
țara natală.

„Astfel, a fost minunea lui Dumnezeu! Cinstita sa mamă a respins ferm îndemnul 
medicului de a renunța la sarcină din cauză că avea tuberculoză, deoarece moartea 
nu era inevitabilă nici pentru ea, nici pentru copilul ei nenăscut!”

„Fericit lucru!” a continuat Patriarhul Ecumenic. „Căci acest slăvit rod al pântecelui 
se află astăzi, după nouăzeci și cinci de ani, înaintea noastră, la finele unui parcurs 
și al unei strălucite slujiri bisericești!”
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Patriarhul Ecumenic Bartolomeu I al Constantinopolului i-a adus un ultim omagiu Arhiepiscopului Anastasie al 
Albaniei joi, 30 ianuarie 2025. Foto: Facebook / Aleksander Wasyluk Photography

Sanctitatea Sa a mai vorbit despre activitatea academică și diplomatică a înaltului 
ierarh, care a contribuit la o mai bună înțelegere a altor religii de către credincioșii 
ortodocși și la construirea de relații de bună coexistență.

Mesajul Învierii adus unui popor suferind
Cea mai mare parte a discursului a fost dedicată slujirii Arhiepiscopului în Biserica 
Albaniei.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2025/01/discursul-patriarhului-ecumenic-la-inmormantarea-arhiepiscopului-anastasie-al-albaniei-2.jpg.webp


„Încă de la proclamarea Autocefaliei, Biserica Albaniei a avut o istorie turbulentă, în 
principal din motive politice. Dar catastrofa totală a avut loc odată cu decizia 
regimului ateist de a desființa religia, preoții fiind persecutați, alungați și 
interzicându-li-se orice practică liturgică”, a spus Patriarhul Ecumenic.

„Biserica a devenit o Biserică a celor persecutați, o Biserică a catacombelor. În 
1991, Patriarhia Ecumenică, prin grija pe care o are pentru toate Bisericile, l-a 
chemat și l-a trimis în Albania ca Exarh Patriarhal, pentru a pune noi temelii și a 
duce mesajul Învierii poporului ortodox suferind din această țară.”
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Numeroși Întâistătători de Biserici Ortodoxe, oficiali guvernamentali, diplomați și credincioși au participat joi, 
30 ianuarie 2025, la slujba de înmormântare a Arhiepiscopului Anastasie al Albaniei, oficiată în Catedrala pe 
care acesta a ctitorit-o la Tirana. Foto: Facebook / Aleksander Wasyluk Photography

Preafericitul Părinte Anastasie a fost ales și întronizat Arhiepiscop al Tiranei, 

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2025/01/discursul-patriarhului-ecumenic-la-inmormantarea-arhiepiscopului-anastasie-al-albaniei-3.jpg.webp


Durrësului și Întregii Albanii în 24 iunie 1992, la începutul slujirii Sanctității Sale 
Bartolomeu I ca Patriarh Ecumenic.

Deschizător de căi
„Desigur, păstorirea sa nu a fost simplă! Erau mereu conflicte de depășit și mergea 
mereu pe muchie de cuțit!” a spus Sanctitatea Sa.

„A avut inspirația și capacitatea de a-și alege oameni potriviți pe post de 
colaboratori direcți, de a deschide căi acolo unde părea să nu existe ieșire și de a 
găsi resursele necesare pentru renașterea Bisericii din propria cenușă.”

Un abil diplomat
Patriarhul Ecumenic a mai enumerat realizările Întâistătătorului în plan material și 
imaterial.
Image not found or type unknown

Credincioșii albanezi și-au manifestat iubirea față de Întâistătătorul lor joi, 30 ianuarie 2025, la Catedrala din 
Tirana. Arhiepiscopul Anastasie era „dulce din fire și blând”, a spus Patriarhul Ecumenic Bartolomeu I. Foto: 

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2025/01/discursul-patriarhului-ecumenic-la-inmormantarea-arhiepiscopului-anastasie-al-albaniei-4.jpg.webp


Facebook / Aleksander Wasyluk Photography

„Dulce din fire și blând, ceda acolo unde era cazul, dar se arăta neînduplecat acolo 
unde interesele Bisericii o cereau. Un diplomat de o abilitate rară, știa să 
netezească spinii, să evite fricțiunile, să vindece rănile, să educe sufletele și să 
formeze Biserica în duhul iubirii de Dumnezeu”, a spus Sanctitatea Sa.

„Atât ca persoană, cât și ca înalt ierarh, Preafericitul Părinte Anastasios este cu 
siguranță de neînlocuit! Iar absența sa este un cutremur pentru Biserica Albaniei. 
Dar suntem siguri că binecuvântarea sa, împreună cu mijlocirile tuturor sfinților din 
acest ținut vor ajuta la alegerea celui mai vrednic și potrivit succesor al său.”

Sanctitatea Sa Bartolomeu I a oferit asigurări că „Biserica Mamă din 
Constantinopol, Patriarhia Ecumenică, îl va înconjura cu multă dragoste pe noul 
Arhiepiscop, oricine va fi acesta, și îi va fi întotdeauna alături”.

Preafericitul Părinte Anastasie, Arhiepiscopul Tiranei, Durrësului și întregii Albanii, a 
trecut la Domnul sâmbătă, 25 ianuarie, în vârstă de 95 de ani. A condus Biserica 
Ortodoxă a Albaniei timp de peste trei decenii, într-o perioadă critică, de 
reconstrucție instituțională.
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